

国家卫健委：

14日新增46例确诊病例

其中境外输入36例，新增无症状感染者57例

据新华社电 国家卫健委15日通报，4月14日0—24时，31个省（自治区、直辖市）和新疆生产建设兵团报告新增确诊病例46例，其中36例为境外输入病例，10例为本土病例（黑龙江8例，广东2例）；新增死亡病例1例（湖北1例）；新增疑似病例11例，其中10例为境外输入疑似病例（黑龙江5例，上海4例，辽宁1例），1例为本土疑似病例（辽宁1例）。

境外输入现有确诊病例904例（含重症病例45例），现有疑似病例72例。累计确诊病例1500例，累计治愈出院病例596例，无死亡病例。

31个省（自治区、直辖市）和新疆生产建设兵团报告新增无症状感染者57例，其中境外输入无症状感染者3例；当日转为确诊病例7例（境外输入5例）；尚在医学观察无症状感染者1023例（境外输入228例）。

14日广州新增2例本土病例

均与境外输入关联，通过医疗机构发现

羊城晚报讯 广东省卫健委15日公布，4月14日0—24时，全省无新增境外输入确诊病例，累计报告境外输入确诊病例189例。

新增境内确诊病例2例，为广州报告（境外输入关联2例，通过医疗机构发现）。

截至4月14日24时，全省累计报告新冠肺炎确诊病例1566例，累计出院1462例，累

计死亡8例。

新增出院4例。在院的96例（其中境外输入病例71例）中，轻型20例，普通型71例，重型4例，危重型1例。

新增无症状感染者18例，分别为广州报告15例（均为境外输入关联）、佛山报告2例（均为境外输入关联）、中山报告1例（湖北仙桃输入），均通过主动排查发现。（丰西西 粤卫信）

天河龙洞街一家庭3人确诊2人无症状

羊城晚报讯 4月13日0时至24时，广州市报告新增确诊病例6例，其中外市输入病例1例（医疗机构主动排查发现）、境外输入病例4例（入境口岸主动排查发现）、境外输入关联病例1例（主动排查密切接触者发现）。新增出院病例1例。

新增26例无症状感染者，其中3例为入境口岸排查到的境外输入的无症状感染者、23例为输入病例密切接触者排查和高风险国家在穗人员大排查中发现。在这23个无症状感染者中，2人为美国籍、1人为乌克兰籍、20人为非洲国家籍，其中，3人曾光顾松绿松石小酒馆，5人曾前往通州、广工商贸城等近期有较多病例报告的高风险场所，另外15人是境外输入病例的密切接触者。上述无症状感染者全部为主动排查发现，均已被送定点医院隔离医学观察。

新增确诊病例情况

外市输入确诊病例：男，49岁，广东籍，省内居住地在韶关市翁源县。

4月5日，患者从韶关前往深圳市龙岗区第三人民医院就诊，入院诊断：心律失常、持续性房颤和心功能Ⅲ级（NYHA分级），胸部CT示左肺上叶前段团状高密度影。

4月11日，患者自行呼叫救护车从深圳转至广州南方医科大学附属南方医院住院治疗，当

天主动采样送检。

境外输入确诊病例2：男，15岁，上海籍，国内居住地在上海市徐汇区，美国留学生。

4月11日，患者从美国乘坐CZ3002航班于当天抵达广州白云国际机场入境。

境外输入确诊病例3：女，39岁，江西籍，常住柬埔寨，待业。

4月10日，患者从柬埔寨乘坐LQ908航班于11日凌晨抵达广州白云国际机场入境。

境外输入确诊病例4：男，24岁，河南籍，国内居住地在河南省信阳市，英国留学生。

4月10日，患者从英国乘坐CZ7607航班经荷兰转乘CZ0308航班，于11日抵达广州白云国际机场入境。

境外输入确诊病例5：男，64岁，广东籍，广州居住地在天河区龙洞街梁婆街，退休人员。

经流行病学调查显示，患者为近日一例外国籍确诊病例的密切接触者。目前，患者家庭包括患者在内已有3名确诊病例，分别为：患者本人及其女儿、女婿（外籍），另有2名无症状感染者，分别为患者的妻子和外孙女。

上述6例确诊病例均为主动排查发现，155名密切接触者已按有关规定进行集中隔离医学观察。病例所涉及的相关居住场所和活动场所均已进行终末消毒，环境样本检测均为阴性。

（林清清 穗卫健委）

广东工业大学官微回应

确诊留学生1月已结业离校

羊城晚报讯 记者陈亮报导：广州市卫健委发布的4月12日广州市新冠肺炎疫情情况报显示，一名新增境外输入关联确诊病例为广东工业大学留学生，引发社会关注。14日，广东工业大学在官方微信发布了

一份情况说明指出，经查证，该外籍人士曾于2019年9月至2020年1月在该校学习汉语，已于1月10日结束学习结业离校，因疫情滞留广州。其结业离校后一直在校居住，未曾回过学校。

龙连高速“无人售”带货助农服务区自助销售土特产已完成超2000单



4月14日，通过无接触扫码交易，广东交通集团龙连高速服务区自助销售平台农副土特产完成了第2000单交易，让高速爱心助农困局持续升温。

受疫情影响，龙连高速沿线部分农产品销售不畅，农户收入受到直接影响。为此，龙连高速

在服务区加大推广无人自助销售模式，缓解农户销售难题，以高薪员工为主体的志愿者们也纷纷化身网红代购，通过线上卖货加服务区无接触销售的花生已经超过2000斤。

羊城晚报记者 王丹阳 通讯员 张立希 朱蓉摄影报道

多措施为企业减负，保障企业用工，促进毕业生就业

广东已减免延企业社保393亿元

减负稳岗 惠及职工近1700万人

葛国兴表示，疫情发生以来，不少企业受影响比较大。对此，为缓解企业压力，稳定就业岗位，广东出台2.0版“促进就业九条”，统筹部署做好疫情防控和稳定就业工作。

葛国兴介绍，广东实施了社会保险费“减、免、延、缓”政策；阶段性降低失业、工伤保险费率；对不裁员、少裁员的企业实施失业保险稳岗返还；对员工受疫情影响不能及时返岗的，给予稳岗工资补贴等措施。这些政策组合拳，强有力地减轻了企业压力。2—3月，共为全省企业养老、工伤、失业保险减免延社保费393亿元，惠及职工1692.45万人。

保障用工 95万鄂籍人员返粤返岗

“目前，全省企业生产用工需求已基本得到有效保障。”葛国兴表示，截至4月11日，全省监测企业复工率达97.8%，规模以上工业企业接近全面复工，监测企业务工人员返岗率达97.1%。

疫情发生后，广东一度出现了“企业招工难，员工返岗难”的两难困局。对此葛国兴介绍，针对这些情形，广东建立“两个机制”，立足“三个层面”加强用工调度。

通过24小时重点企业用工调度保障机制，为核产业链企业新招员工超过14万人。通过大规模网络招聘机制累计召开网络招聘会2482场，发布岗位328.3万个。

境外输入确诊病例3：女，39岁，江西籍，常住柬埔寨，待业。

4月10日，患者从柬埔寨乘坐LQ908航班于11日凌晨抵达广州白云国际机场入境。

境外输入确诊病例4：男，24岁，河南籍，国内居住地在河南省信阳市，英国留学生。

4月10日，患者从英国乘坐CZ7607航班经荷兰转乘CZ0308航班，于11日抵达广州白云国际机场入境。

境外输入确诊病例5：男，64岁，广东籍，广州居住地在天河区龙洞街梁婆街，退休人员。

经流行病学调查显示，患者为近日一例外国籍确诊病例的密切接触者。目前，患者家庭包括患者在内已有3名确诊病例，分别为：患者本人及其女儿、女婿（外籍），另有2名无症状感染者，分别为患者的妻子和外孙女。

上述6例确诊病例均为主动排查发现，155名密切接触者已按有关规定进行集中隔离医学观察。病例所涉及的相关居住场所和活动场所均已进行终末消毒，环境样本检测均为阴性。

境外输入确诊病例6：男，25岁，山东籍，国内居住地在山

羊城晚报记者 周晓 柳卓楠

4月14日下午，广东省政府新闻办举行新闻发布会，通报广东新冠肺炎疫情和防控工作情况。重点介绍广东在疫情期间就业情况以及保障企业用工、稳定就业岗位的工作情况。

省人力资源社会保障厅副厅长葛国兴、省卫生健康委副主任周紫霄、佛山市人力资源社会保障局副局长刘国斌、东莞市人力资源社会保障局副局长吴柏安出席，并回答记者提问。

葛国兴透露，截至4月11日，广东全省监测企业复工率达97.8%，规模以上工业企业接近全面复工，监测企业务工人员返岗率达97.1%。

促进就业 十大行动助力毕业生就业创业

“2020年，广东省应届高校毕业生总量超过60万人，比去年增加3万人。”为做好高校毕业生就业工作，广东省部署实施了促进2020届高校毕业生就业“十大行动”，包括基层就业服务岗位历练行动、万名高校毕业生就业见习行动、“三支一扶”基层服务行动、大规模招聘行动等，进一步拓渠道、优服务、强保障，全方位助力高校毕业生就业创业。其中，实施基层就业服务岗位历练行动将在全省招募1000名2020届高校毕业生从事基层公共就业创业服务工作，优先招募困难家庭高校毕业生。

为满足高校毕业生多元化

“三大工程”计划全年培训逾280万人次

互联网职业技能培训，全年开展线上职业技能培训80万人次。”葛国兴说。

第二是实施双百结对计划，着力促进稳定就业。葛国兴表示，将组织200所优质职业院校与全省100个重点项目、制造业100强企业、商贸流通业100强企业，以及参与家政类龙头企业建立精准对接的关系。

与此同时，广东还将大力优化就业服务，着力促进精准就业。全方位多层次支持，着力促进创业带动就业。最后，还要开发不少于2000个适合“三大工程”人员的公益性就业岗位，托底安置其中的就业困难人员、零就业家庭人员、困难家庭人员等特殊困难人员。

社会公众谈性色变，防性侵教育有待普及，相关法律仍需完善

让儿童远离性侵，还要补上哪些短板

羊城晚报记者 徐振天

这几天围绕某企业高管和未成年“养女”的新闻刷屏，关于“儿童性侵”的话题也成为大众关心的焦点。而在现实生活中，针对儿童的性侵行为往往以更隐蔽的形式表现出来，因为儿童性侵本身的隐蔽性，呈现在公众面前的数据或许仅是冰山一角。

全社会对儿童性侵问题关注度提升

题的关注度在提升，社会大众在这方面的意识逐渐增强。

记者注意到，从2015年开始，“女童保护”已经连续五年发布性侵儿童案例统计及儿童防性侵教育调查报告。据介绍，性侵儿童案例统计部分的数据来源于该年度媒体公开报道案例，包含各级检察院、法院的官方网站和认证账号公开的案例。

“我们在后台收到很多私信，有把我们当成树洞讲述自己的故事的，有困惑来寻找答案的，有来要求做志愿者的。”“女童保护”微博的相关负责人称，公益组织成立六年多的时间里，感受到社会对儿童性侵问

性教育、法律保障等仍需改善

由于不少人“谈性色变”，很多儿童被性侵发生后，家长和受害者可能选择忍辱、沉默或者私了。“比如我们上班的时候被车撞了、刮了，我们可能会很自然地把这个事和同事、朋友分享，可如果被性侵了呢？我想，我也没有勇气说出来。”“女童保护”基金教研部主任邹于香说。

中国社会学学会理事、社会学专家王小平告诉记者：“国内性教育包括学校性教育、社会组织性教育及网络性教育，但据我了解，以上三种教育措施和效果较为一般。”影响性普及教育的因素很多，王小平提到，对成年人而言，其“性羞耻”心理、生存和发展带来的职业压力和经济压力无暇顾及性教育；对学生群体而言，其“性羞耻”心理、学校课程的设置、忙于学业和未来

媒体报道的案例仅是冰山一角

现实生活中的性侵行为往往以更隐蔽的形式表现出来。北京市第一中级人民法院近日在中国裁判文书网公开的一份刑事裁定书显示，某课辅导机构的讲师张某，利用课辅导的间隙，多次在教室内部用其手机给7岁女孩王某播放淫秽视频，并向王某裸露生殖器。据张某供述，期间他怕有别人看见，还拿了本书挡着。该情况直到王某的妈妈在和女儿闲聊时才得知。

最高人民法院2019年7月公布的审结案件数据显示，2017年至2019年6月期间，全国法院共审结猥亵儿童犯罪案件8332件，其中，2017年审结2962件，2018年审结3567件。

保护遭性侵女孩的正确方式

1.多安排警察阿姨询问受害者

上是舒服和方便的，特别是对未成年人而言，很难想象得有多大的心理承受能力，才能在遭遇性侵后再事无巨细地对若干男性来回忆这一切。

2.询问时需要规范和聚焦

现实中，我们会遇到这样的情形，儿童报案后，警察询问的重点不在过程中是否存在强迫、违反意愿的情形，而在不厌其烦地反复询问为什么会发生性关系，以及发生性关系的种种细节。如果不功夫向司法公正的第一步。（新华社）